

# Ленинский Шахтер

№ 62 (15475)

Вторник,

31

марта

1992 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

## Кадры решают всё

Ныне многое меняется, перестраивается в работе различных предприятий, организаций. Не остается в стороне от этого процесса и учебно-курсовой комитет, входящий в состав ассоциации «Ленинский». Рассказать о его деятельности мы попросили начальника УКК Геннадия Васильевича Харитонова.

Мы перешли на расчет и самофинансирование еще три года назад, когда эти понятия только появлялись на предприятиях. УКК заключает с каждой шахтой договор о том, сколько и каких специалистов необходимо подготовить и во что это предприятию обойдется. Пока нареканий от заказчиков о качестве профессиональной подготовки не поступало.

Преимущество УКК в том, что у нас имеются отличные полигоны с действующими проходческими комбайнами, ленточными и скребковыми конвейерами, крепями всех типов, размеров, лебедки, катушками, автоматическая прочей техникой.

Оборудование позволяет учащимся на практике увидеть работу механизмов, научиться быстро находить и исправлять различные неполадки, вводимые преподавателями.

Другое новшество. Мы закупили два компьютерных класса на базе «Искры-10-31», совместимой с машинами типа Ай-Би-Эм. Многие задавали и задают вопрос: зачем шахтерам компьютеры? Во-первых, при помощи их мы делаем значительно эффективнее учебный процесс. Отпадает необходимость во множестве различных плакатов-пособий, учебников. Все это заложено в компьютерах и видно на экранах дисплеев. Причем в наиболее оптимальном варианте. Сейчас мы записываем такие программы на магнитные дискеты. А составили учебники наши лучшие преподаватели.

Кроме того, компьютеры беспристрастны. Следовательно, объективны в оценке знаний экзаменуемых. С машиной не поспоришь.

Далее. Нужно видеть перспективу. За компьютерами будущее. Уже сейчас выпускаются отечественные комбайны, работающие на микропроцессорах. Не за горами создание безлюдных угледобывающих комплексов. Поэтому

### Наши интервью

просто необходимо заниматься компьютерным «ликбезом» шахтеров.

А сколько «ручной» рутинной работы могли бы сделать эти умные машины в бухгалтерии, нормировании, других отделах? Мы готовы взяться за подготовку операторов ЭВМ.

Конечно, все это дополнителные хлопоты, но я об этом не жалею. Жаль только, что не могу пока купить больше таких машин. Но буду добиваться на совете учредителей, чтобы меня поддержали в этом вопросе.

— А какие вы видите проблемы в профессиональной подготовке горняков?

— Прежде всего у нас в основной массе низкая культура производства. Вы посмотрите, как варварски относятся к новейшим комплексам. Заливают в гидравлику вместо эмульсии воду. Конечно, здесь играет роль и то, что никому конкретно это оборудование не принадлежит.

Мы крайне мало средств тратим на профессиональную переподготовку кадров. В прошлом году на каждого трудящегося объединения было затрачено по этой статье в среднем всего два рубля. Тогда как японцы на повышение квалификации рабочего расходуют 1200 долларов ежегодно. У них в один год трудящийся

занимается переподготовкой неделю, в другой год — месяц. И такая цикличность действует постоянно. А те, кто проработали по 10—15 лет, переподготавливаются целый год. Затем опять год — неделя, год — месяц.

После первого руководителя самый уважаемый человек в зарубежных фирмах — кадровик. Так у кого кадры решают все? Вывод один — необходимо всемерно развивать систему УКК и не жалеть средств на подготовку настоящих профессионалов. Как известно, скупой платит дважды. А в этом деле, может, и много больше.

— Повлияло ли увеличение шахтерской зарплаты на работу УКК?

— Безусловно. По сравнению с прошлым годом поток учащихся возрос в четыре раза.

— Геннадий Васильевич, вы в свое время руководили шахтой, затем — объединением и имеете, наверное, собственное представление о том, как следует развиваться отрасли. Сейчас идет много споров о свободных ценах на уголь. Ваше мнение?

— Выход единственный — свободные цены при полной свободе предпринимательства. Если возглавит его грамотное, предприимчивое руководство, умнее увидит перспективу, банкротства нечего бояться.

Беда же большинства нынешних шахт в том, как мне кажется, что у нас мало хороших экономистов, умеющих правильно, с выгодой использовать ресурсы. Возможно, сказывается то, что долгое время эти функции выполняло объединение в целом. У предпринимателя было мало самостоятельности, и сейчас это дает о себе знать.

— И еще вопрос. Что сейчас больше всего тревожит вас как человека?

— Я готов предъявить обвинения Б. Ельцину и его правительству в геноциде, который совершается по отношению к пенсионерам и значительной части интеллигенции. Эти две категории населения поставлены на грань вымирания. Считаю, что это очень недальновидная, бесперспективная политика. Так относиться к старости и интеллекту нельзя.

Беседовал  
И. ЧИКУРОВ.



## Обгоняющая время

Тот, кто впервые попадает в прядильный цех, чувствует себя неуверенно. С непривычки даже в глазах рябит. Жужат многочисленные веретена, струятся ряды ровничных нитей. Неужели можно уследить за всем этим?

Вероятно, аналогичный вопрос задавала себе и прядильщица Т. Ф. Болдыгина, когда впервые перешагнула порог цеха. Теперь это состояние неуверенности она вспоминает с улыбкой. И цех, и коллектив стали родными, а избранная профессия освоена до тонкостей. Снятие и заправка сема, ликвидация обрыва нити — все это Татьяна Филипповна делает намного быстрее, чем предусмотрено нормативами.

Вполне закономерно, что высокая профессиональная сноровка позволяет текстильщице обгонять время, работать по своему личному календарю.

Непросто изо дня в день, из месяца в месяц добиваться выпуска продукции хорошего качества. Тут мало одного желания, необходимо высокое профессиональное мастерство. Прядильщице Татьяне Филипповне Болдыгине его не занимать. Выработка Татьяны Филипповны составляет 109 и более процентов. А это значит, что за смену мастерница выпускает не один десяток килограммов дополнительной аппаратурной пряжи. Например, сверх плана прошедших месяцев текущего года передовая текстильщица наработала 554 кг высококачественной продукции. О таких, как Т. Ф. Болдыгина, говорят: не место красит человека, а человек — место.

А. САЛТЫМАКОВА.

На снимке: Т. Ф. Болдыгина.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

УЖ в чем, в чем, а в остроумии нынешнего российского правительства не откажешь.

В распоряжении Е. Гайдара по поводу возникших диспропорций в уровне оплаты труда работников угольной промышленности и бюджетных учреждений Кемеровской области говорится следующее: «Рекомендовать администрации области использовать в 1992 году на выплату компенсаций, связанных с повышением розничных цен, работникам бюджетных учреждений, независимо от ведомственной подчиненности, дополнительные поступления в бюджет области подоходного налога с физических лиц, в связи с увеличением с 1 октября 1991 года тарифных ставок в

## Найден компромисс

угольной промышленности, а также другие до-

полнительные источники доходов;

Минфину России;

при уточнении нормативов отчислений от налогов в бюджет Кемеровской области на 1992 год

не учитывать дополнительные поступления подоходного налога с физических лиц».

Согласно этому документу получается, что, педагоги, врачи, и «прочие пролетарии умственного труда» должны быть теперь кровно заинтересованы в высоких заработках горняков. Тем самым конфликт практически исчерпывается. Как говорится, и волки сыты, и овцы целы.

И. КУЧИРОВ.

АКТУАЛЬНО!

полнительные источники доходов;

Минфину России;

при уточнении нормативов отчислений от налогов в бюджет Кемеровской области на 1992 год

## «Милосердие» — пенсионерам

Более 130 тысяч рублей поступило в фонд «Милосердие», созданный по инициативе Ленинского горкома углепрофсоюза.

За последние два месяца материальную помощь

получили двадцать человек на общую сумму 6 тысяч рублей. Еще 19 нуждающимся дали бесплатные путевки на диетическое питание в столовых по месту жительства.

В основном это пенсионеры из бюджетных организаций и маломощных предприятий. Стоимость одной такой путевки на месяц — 360 рублей.

И. КЕДРОВ.



**ИЗ ЧИСЛА** народных депутатов и ведущих специалистов района была создана и решением исполкома районного Совета и утверждена земельная комиссия, первоочередной задачей которой было за счет нерационально используемых сельскохозяйственных угодий сформировать специальный земельный фонд района для предоставления участков организуемым крестьянским хозяйствам, арендаторам под коллективные мичуринские сады, огородничество и дачное строительство. Специалисты районного комитета по земельной реформе проверили использование земель в хозяйствах района и на предприятиях. В результате изъято и зачислено в специальный земельный фонд района 2400 гектаров нерационально используемых земель, в том числе 160 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Кроме того, на основании постановления Президиума Верховного Совета РСФСР и Совета Министров России от 15 марта 1991 года, решением сессии районного Совета народных депутатов от хозяйств района зачислено в специальный земельный фонд 3600 га пашни. И вот, как говорится, старт был дан.

Законодательством предусматривается свободно, и беспрепятственно въезд из колхоза, совхоза и другого сельскохозяйственного предприятия (кроме опытных хозяйств, в частности, в нашем районе — опытно-производственного хозяйства «Возвышенка» и госплемзавода «Ленинск-Кузнецкий»).

Пожелавшие вести крестьянское хозяйство подадут заявление о выделении

земельного участка-пая и имущественного пая, в зависимости от трудового вклада (если член колхоза, работник совхоза, в том числе ушедший на пенсию), а правление колхоза, дирекция совхоза или другого сельскохозяйственного предприятия в месячный срок рассматривает заявление. Выпис-

сельской местности. При необходимости отбор граждан, пожелавших вести крестьянское хозяйство, производится на конкурсной основе местным Советом народных депутатов, в ведении которого находится земельный участок.

В случае нарушения сроков рассмотрения и

Администрация района направляет указанное заявление в депутатскую земельную комиссию для рассмотрения и подготовки предложения по отводу земли.

Решение о предоставлении (продаже) земельного участка принимает глава администрации района в срок не более двух месяцев со дня подачи заявления с учетом мнения сельского (поселкового) Совета. Решение районного (городского) Совета народных депутатов об отказе в предоставлении земельного участка может быть обжаловано в суд. Вот такой порядок, необходимый для создания крестьянского (фермерского) хозяйства.

При рассмотрении вопросов о предоставлении земель исполкомом районного Совета были сняты почти все ограничения, и желающие беспрепятственно получали землю.

Итак, прошел год становления крестьянских хозяйств — новой формы использования земли. Было создано 35 крестьянских хозяйств, которым выделено 694 гектара земли, в том числе пашни — 459 га, сенокосов и пастбищ — 214. Если за всю историю района под коллективные мичуринские сады и огородничество был отведен 31 гектар земли, то только за последние два года на эти цели передано 354 га. Обладателями стали более четырех тысяч садоводов-любителей. В населенных пунктах района более тысячи человек получили 139 гектаров земли под дачное строительство.

И. ЕРМАКОВ.  
Председатель комитета по земельной реформе и земельным ресурсам района.

## Земле нужен ХОЗЯИН

ка из протокола решения правления колхоза, приказа дирекции совхоза, а также представленные исполкома сельского Совета направляются в районный (городской) Совет на утверждение. Вначале материалы рассматривает депутатская земельная комиссия по вопросам предоставления и изъятия земель в районе и вносит свои предложения в исполком районного Совета.

Отказ в предоставлении земельного участка может быть обжалован гражданином в суд.

Право на получение земельного участка для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства имеют граждане, достигшие 18-летнего возраста, имеющие опыт работы в сельском хозяйстве и соответствующую квалификацию либо прошедшие специальную подготовку. Преимущественное право на получение земельного участка имеют граждане, проживающие в данной

принятия решения виновные лица несут административную ответственность в виде штрафа в размере трех окладов, штраф налагает комитет по земельной реформе.

Порядок предоставления земельных участков из земель специального фонда района немного иной, чем в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях. Так, граждане, изъявившие желание вести крестьянское хозяйство, включая и тех, кто переезжает из других районов на постоянное жительство, для получения земельного участка подают заявление с необходимыми обоснованиями в районный (городской) Совет народных депутатов по месту расположения земельного участка.

В заявлении указывается цель использования испрашиваемого земельного участка, предполагаемые размеры, его местоположение и количество трудоспособных членов



Эдуард ТОПОЛЬ

## КРЕМЛЁВСКАЯ ЖЕНА

(Продолжение. Начало в № 17).

— Так, — сказала Зина деловито. — Как видишь, это яхта Горячевых. И дача тоже ихняя. Так что здесь тебя никто искать не будет — сама понимаешь. И срать тут можешь сколько угодно — никто не услышит. Но у меня ты долго не поорешь, это я гарантирую. А главное...

Она встала и мягким кошачье-каратистским шагом неслышно прошатала по ковру, молча уселась передо мной, по-японски поджав ноги под себя, и приблизилась ко мне свои рысьи глаза:

— Ты, ты хочешь когда-нибудь иметь ребенка? Да или нет? Отвечай!

Нет, она не повысила голос при этом, ничуть. Но была в самой ее интонации, в тоне такая сила и власть, что я ответила:

— Да...  
— Так вот. Если ты сейчас же не расколешься, у тебя не будет детей. Никогда...

Я молчала.

Она медленно — так медленно, как змея ползет по песку, — повела свою правую руку вперед, ко мне под юбку. И сказала тем же спокойным тоном:

— Сейчас я вырву тебе утро. Без наркоста... Ну?!

Это «ну» прозвучало позже, чем я ощутила резкий, как выстрел, удар ее коротких ногтей по моему животу и характерный треск лопнувшей материи — моих колготок и трусов. А вторая ее рука уже захватила мою голову жестким боковым приемом-замком и рванула так, что я брякнулась перед ней на спину, как лодопытный кролик. Нет, таким приемам нас не учили даже в Воронежской академии!

— У нас все готово, понимаешь? — тихо сказала Зина, зажав мою голову под локтем. — Тысячи людей ждут сигнала, чтобы убрать Горячевых и спасти страну. И если ради этого нужно вырвать какую-то матицу...

И я тут же ощутила, как там, внизу моего оголенного живота холодная, жесткая и сильная Зинина рука медленно, очень медленно, но неостаточно поползла вниз. И дремучий ужас, крик всех моих праматерей и всех моих еще не рожденных детей, которые жили в моих снах и в моих генах, возопил в моей душе...

— Чу? — мягко повторила Зина, глядя мне в глаза.

— Я... я все скажу... — выдохнула я.

— Все?

Я утвердительно дернула головой.

**ДЕНЬ ПЯТЫЙ, ШЕСТОЙ И СЕДЬМОЙ.**

**ВТОРНИК, СРЕДА И ЧЕТВЕРГ — 13, 14, 15 сентября.**

32.

**Хроника международных событий (по сообщениям телеграфных агентств).**

**13 сентября, вторник.**

**НЬЮ-ЙОРК, США.** Согласно последнему опросу общественного мнения кандидаты на пост Президента от Республиканской и Демократической партий пользуются почти одинаковой популярностью. За Буша высказались 48 проц., за Дукакиса — 46 проц.

**ФЛОРИДА, США.** Ураган Гилберт направляется на север-запад, угрожая южному побережью Кубы и Мексике. Скорость ветра в эпицентре урагана 210 км в час.

**КРАСНОЯРСК, СССР.** Сегодня Горячеву снова пришлось выслушивать жалобы местного населения на плохое снабжение. Рабочие также обратили внимание Генсека на жилищную проблему и темпы строительства. «Неорганизованность, расхлябанность на каждом шагу. Поедешь за кирпичом, день простояшь и возвращаешься ни с чем», — жаловался Горячеву один из строителей. Выступая во второй половине дня в Красноярском академгородке, Горячев переадресовал вопросы населения городским властям. В частности, сказал: «Ходить нельзя по Красноярску: все время задают вопрос о продовольствии». В ответ на это директор местного совхоза сказал: «То, что вы видели, — это еще не вся беда, это — полбеда. Сельское хозяйство в Красноярском крае тоже доведено до ручки. Народ потерял право на собственность — это общая истина. Человек приходит на ферму, где все — казенное добро, идет домой — это казенный дом...». «Вот это я и называю: мы раскрестыняли страну», — ответил Горячев.

**14 сентября, среда.**

**ЕРЕВАН, АРМЕНИЯ, СССР.** Население Нагорно-Карабахской области снова начало всеобщую забастовку. Бастующие требуют отделения Карабаха от Азербайджана и присоединения к Армении. Около десяти тысяч людей собрались на центральной площади Еревана, столицы Армении.

(Продолжение на 4-й стр.)

## ДЛЯ ОТДЫХА ГОРНЯКОВ

Тщательно готовится союзный комитет к летнему оздоровительному сезону. Главным оздоровительным очагом станет турбаза, которая существует более 10 лет. Она расположена на берегу реки Томи в районе города Зеленогорск Крапивинского района.

Чтобы трудящимся шахты хорошо отдыхалось, нужно привести жилища корпуса и домики в должный порядок. Администрация шахты наметила произвести большой объем спринтерских работ. В апреле-мае намечено вновь построить баню. Для этого организована бригада, завезен строительный материал.

Действующий раньше колодец пришел в негодность. Сгнил деревянный сруб и практически завалился. Восстанавливать его нет смысла. Здесь принято решение выкопать новый и обсадить железобетонными кольцами. Сегодня можно сказать, что все работы по проходке колодца выполнены. Пройдено около 14 метров, уложены кольца, сейчас предстоит произвести основание колодца, сделать навес и установить ворот.

До начала летнего оздоровительного сезона остается чуть более месяца, а работ по приведению в должный порядок жилья много. Но все будет сделано в срок.

**И. ТИШКОВ.**

Редактор многотиражной газеты «Путь шахтера».



## ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ БАССЕЙН

Можно только позавидовать ребятишкам, которые ходят в детский сад «Алый парус». У них есть замечательная возможность обучаться плаванию в бассейне. К тому же купание является отличным закаляющим средством. С нетерпением ждут дети дней купания. Полюбили они своего тренера Н. П. Непенину. С опромным желанием идут к ней на занятия, ведь для

них подготовлено столько интересных игр, упражнений, заданий!

И хочется еще раз поблагодарить шефов — камвольно-суконный комбинат, его директора В. Е. Зинovieва за постоянную заботу о наших детях.

**Т. БОЧЕВЕРОВА.**

Заведующая «Алым парусом».  
На снимке: дети играют в бассейне.  
Фото Р. ТОРОСЯНА.

### ● Коротко

**Пермская область, Чушской.** В России, в полном соответствии с заявлением Бориса Ельцина в ООН, не осталось ни одного «узника совести». Как сообщил начальник

управления по делам заключенных и социальной реабилитации УВД Пермской области Андрей Волотов, печально известную политическую колонию «Пермь-35» покинули последние десять за-

ключенных. После закрытия колонии Пермское отделение общества «Мемориал» предлагает открыть здесь своеобразный музей репрессий тоталитарного режима.

(ИТАР).

